


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

další měsíc v roce utekl rychleji, než by-
chom možná chtěli, a já vás vítám u další-
ho, tentokrát červnového čísla našich Vilé-
movských novin.

Měsíc červen je neodmyslitelně spjatý se 
dvěma datumy, které jsou na začátku a 
konci pomyslné kalendářní řady - 1. červen 
a 30. červen.

Právě na 1. 6. připadá každoroční oslava 
Mezinárodního dne dětí, který se poprvé 
slavil už v roce 1925. Jsem moc rád, že se 
nám ve Vilémově podařilo opět k tomuto 
datu připravit našim nejmenším dětem 
překvapení v podobě zcela nového dět-
ského hřiště, tentokrát v areálu naší ma-
teřské školy. Navazujeme tak na předešlé 
roky, kdy se podařilo za výrazného přispě-
ní dotačních titulů vybudovat multifunkč-
ní sportovní hřiště, dětské hřiště a vlastně 
i celý nový areál pro aktivní i pasivní odpo-
činek vedle naší tělocvičny.

Současné nové hřiště u mateřské školky 
bylo pořízeno za cca 1 milion korun. Více 
než 800 tisíc korun obec získala z dotační-
ho titulu Ministerstva pro místní rozvoj. Za 
tyto prostředky byly vyměněny prakticky 
všechny hrací prvky, které, jak pevně věří-

me, se budou našim dětem líbit, a hlavně 
je budou bavit.

Závěr měsíce června se nese ve znamení 
konce školního roku, předávání vysvěd-
čení, začátku letních prázdnin. Než se ale 
děti rozeběhnou za prázdninovým dobro-
družstvím, bývá pěknou tradicí zakončit 
školní rok školní akademií, na kterou se 
naše děti už dlouhou dobu připravují a 
těší se na svá vystoupení. Malou změnou v 
letošním podání pak je místo, kde se bude 
tato akademie konat. Právě letos budeme 
spojovat tradiční školní akci s netradičním 
Putovním kinem. Školní akademie se bude 
tedy letos konat na fotbalovém hřišti, 
chcete-li v aréně Libora Sklenáře, přičemž 
po ukončení akademie bude následovat 
dětská diskotéka a po soumraku i promí-
tání v improvizovaném putovním letním 
kině. A co budeme promítat? Český film z 
roku 2021, který získal 8 Českých lvů.  Ještě 
nevíte? Přijměte tedy, prosím, pozvání dne 
24. 6. 2022 na školní akademii našich dětí 
a film Zátopek.  

               Jste srdečně zváni, těším se na vás.

                                                  Bc. Zdeněk Černý
                                                        starosta obce

Nad ránem znovu upálí je zlatavé šrámy 
svítání,
sny včerejší utichnou, jak skladba            
nedohraná.
Za horizont touhy uschovají obraz        
nočního líbání,
milenci levitující rájem uzří milostné 
panorama.

Blízkost oděná do těkavých závojů mléčné 
dráhy,
exploze jejich supernovy odstředí          
černobílý strach.
V hlavách zamilované pochyby ve         
znamení váhy,
galaxii zasype miliony let usedavý    
hvězdný prach.

Snílci limitovaní pouze nekonečností 
vesmíru,
tíže zemská v jejich tužbách ztratí se a 
zemře, 
v duších tajná přání velký třesk přetaví ve 
víru,
pohlceni sami sebou, jejich láska odmění 
je štědře.

                                         #neviditelnabasnirka
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Chvilka poezie

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Milostné panorama
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TŘICET LET AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI

Ke květnu 2022 se váže jedno zajímavé jubi-
leum. Je to totiž přesně 30 let, co byla firma 
STAP  zapsána v obchodním rejstříku jako 
akciová společnost a začaly se psát její mo-
derní dějiny. Akciovka vznikla v době kupó-
nové privatizace a byla vlastněna 14 fondy a 
mnoha drobnými akcionáři. S nápadem pře-
dání do rukou managementu přišel zástup-
ce jednoho z větších fondů, který přemluvil 
tehdejšího generálního ředitele pana Rai-
charta, aby firmu společně s partou z vede-
ní koupili a stali se tak majoritními vlastníky. 
Odkoupení se postupně podařilo, a nakonec 
se realizoval i odkup od drobných akcionářů. 
Management tak získal v roce 1996 dnešních 
66 % akcií, přičemž Ing. Černý z Českých pří-
stavů a.s., který jako jediný o odkup neměl 
zájem, vlastní zbylých 34 %.

Z důvodu vzájemného vztahu STAPu a obce 
Vilémov tento článek vychází jak ve Vilémov-
ských novinách, tak ve firemním časopisu 
,,Stuhař‘‘.

K příležitosti třicátého výročí akciové společ-
nosti STAP Vám nabízíme k přečtení rozhovor 
se dvěma z majitelů, pány Liborem Sklená-
řem a Ing. Jindřichem Piskačem, kteří se po 
celou dobu aktivně podílí na chodu firmy.

Bylo těžké rozhodování, jestli 
do založení akciové společnos-
ti jít nebo ne?

Těžké to bylo, zvláště když nikdo nevěděl, jak 
vše bude v budoucnu, ale nakonec jsme se 
všichni semkli a dohodli se, že do toho pů-
jdeme. 

Představoval odkup velký risk, 
nebo byl úspěch zaručen? 

Risk to byl více než velký (vysoké úvěry, za-
stavený soukromý majetek apod.) a úspěch, 
ten už závisel na nás, respektive na tom, jak 
firmu povedeme, jaké získáme nové obchod-
ní partnery, lukrativní zakázky apod. 

Litovali jste někdy tohoto 
kroku? 

Občas toho asi zalitujeme, když je nejhůře, 
ale určitě přebývá daleko více plusů než mí-
nusů a hlavně jsme rádi, že firmu nepřevzal 
někdo cizí, který by ji jen pomalu tuneloval, 
neinvestoval do nových technologií apod., 
a pak bychom dopadli jako mnoho firem v 
blízkém okolí - např. Centroflor, Severografia, 
Bytex, Benar a podobně. My jsme byli a jsme 
„Stapáci“, kteří spojili svůj celý život s firmou, 
a proto k tomu nedošlo. 
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FOTO: VÁCLAV NEIDHARDT

Historka vztahující se k zaklá-
dání akciové společnosti

Historek a příběhů je zajisté hodně. Jedna z 
nich se váže přímo k odkupu akcií: Každý od-
kup či převod musel být právnicky dokonalý, 
a tak jsme si na to najali na doporučení zá-
stupce toho největšího fondu renomovanou 
právnickou kancelář v Praze. Když jsme tam 
poprvé přijeli, nemohli jsme věřit vlastním 
očím, jak je to luxusně zařízená vila, podáva-
ly se tam chlebíčky s kaviárem, kvalitní koňak 
a dokonce i točené pivečko. Moc se nám to 
líbilo, včetně jednání, ale když pak přišla fak-
tura, na které za každou započatou hodinu 
jednání byly naúčtovány 4 tisíce Kč, pochopi-
li jsme rychle, kde to jsme. Další schůzky jsme 
si připravovali již jen tak, abychom se vešli do 
hodiny a moc nás to nestálo.

Jak a v čem se nejvíce podle 
Vás firma za posledních 30 let, 
ať už pozitivně či negativně, 
změnila? 

Pozitivní a hmatatelné výsledky naší práce 
jsou jistě vidět, jak uvnitř, tak i navenek. Ne-
jen, že jsme investovali každý rok do nové 
techniky okolo 15-20 mil. Kč, ale opravili jsme 
interiéry i exteriéry prakticky všech budov, 
silnice, střechy, chodníky atd., což stálo rov-
něž nemalé peníze. V tomto trendu chceme 
pokračovat - letos například máme v plánu 
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vybudovat další fotovoltaické elektrárny na 
našich střechách apod. 

Jaké byly rozdíly ve fungování 
STAPu do roku 1992 a po něm? 

Do roku 1992 nebo spíše 1989 to bylo vlastně 
socialistické řízení. Nebylo zapotřebí se sta-
rat o odbyt, ten byl vždy zajištěn, zboží vždy 
chybělo, mohli jsme dělat daleko více, neboť 
Sovětský svaz toho tehdy spotřeboval hod-
ně. Nemuselo se tolik šetřit, hlídat veškeré 
náklady, stejně jako produktivitu práce apod. 
To vše se radikálně změnilo po privatizaci, 
kdy šlo prakticky o zcela novou věc, se kterou 
jsme si museli hned od začátku poradit. Např. 
vývoz našeho zboží se vždy uskutečňoval 
přes tzv. ,,pézetky“ - Podniky zahraničního 
obchodu - Centrotex, Skloexport, Pragoex-
port apod., kde byli lidé jazykově vybaveni, 
nově však přešla celá tato agenda prakticky 
ze dne na den na nás. Měli jsme štěstí, že 
jsme v pohraničí a hodně našich zaměst-
nanců umělo především německy, což hle-
diska konkurence představovalo výraznou 
přednost pro udržení stávajících zákazníků a 
hlavně pro získávání nových. Zástupci firmy 
museli nově absolvovat zahraniční služební 
cesty nebo se účastnit výstav a veletrhů, kde 
bychom se bez jazykových znalostí jen těžko 
prosazovali. Právě díky jazykovým znalostem 
jsme se postupně stávali exportní firmou, 
neboť domácí tuzemský trh byl, vzhledem 
k tomu, že v podstatě ze dne na den skon-
čil všem firmám vývoz do Sovětského svazu, 

najednou malý. Postupně se nám podařilo 
obrátit export z 30 % na 70 %. 

Pánům Sklenářovi a Ing. Piskačovi děkuji za 
poskytnutí rozhovoru a na závěr nabízím ma-
lou galerii fotografických střípků třicetileté 
historie firmy.
					   
				                                                                                                                                                     
                                                    Ing. Zdeněk Maier

ZDROJ: ING. MARTIN KLINGER

ZDROJ: ROMAN SMEJKAL

ZDROJ: ROMAN SMEJKAL

ZDROJ: LIBOR SKLENÁŘ



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Spolková činnost byla ve Vilémově vždy velmi 
pestrá. Mimo již zmíněný spolek Velikonočních 
jezdců - Osterreiterverein, doložený od roku 
1773, zde působil i Spolek pro podporu chu-
dých - Armenverein založený 1843, Spolek pro 
válečné vysloužilce - Veteranenverein založený 
1864, nám již dobře známý Sbor dobrovolných 
hasičů - Feuerwehrverein z roku 1870 a roku 
1883 založený Školský spolek – Schulverein. 
Tyto nejstarší vilémovské spolky uvádí Josef 
Fiedler ve své Vlastivědě šluknovského výběžku 
– Heimatkunde des politischen Bezirkes Schluc-
kenau z roku 1898. Touha po sdružování se a 
uvolněný liberální spolkový zákon z roku 1867 
umožnil vzniknout obrovskému množství spol-
ků v celém Rakousko-Uhersku. Mezi nejvýznam-
nější vilémovské spolky patřil i Turnverein, který 
sdružoval sportovce a staral se o tělovýchovu v 
obci. Svoje sídlo měl v sále Hotelu Koruna, který 
fungoval jako tělocvična jak pro sportovce, tak 
i pro tělovýchovu dětí základní školy. Turneři 
byli obdobou českého Sokola mezi německy 
mluvícími obyvateli Československa. O oblibě a 
společenském významu Turnerů svědčí i úvod-
ní fotografie pořízená při příležitosti Turnerské 
slavnosti v roce 1929. Snímek zachycuje vlevo 
část Hotelu Koruna a uprostřed most přes Vilé-
movský potok směrem na Mikulášovice.
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Turneři nejen cvičili gymnastiku, ale měli mno-
ho oddílů, včetně cyklistického. Na přiloženém 
snímku vidíme roubený dům, který stál  vedle 
dnešní pošty, a č.p. 29. Snímek je ve skutečnosti 
pohlednice a mimo textu Wölmsdorf – Vilémov, 
se ještě dočteme vlevo svisle:  Im Verlage des 
deutschen Turnvereins in Wölmsdorf – V nákla-
du německého Turnerského spolku ve Vilémo-
vě.

Pro bicykly to Turneři neměli daleko, neboť 
ve Vilémově byla prodejna jízdních kol brat-
rů Thomasových, která mimo Budyšín prodá-
vala kola i ve Vilémově pod vlastní značkou 
Blitz. Později prodával jízdní kola pod touto 
značkou ve Vilémově Anton Reinisch junior.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

V příštím čísle si představíme kulturní spolky, 
které zde ve Vilémově dříve působily.

                                                  Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV







SVĚCENÍ KŘÍŽOVÉ CESTY VE VILÉMOVĚ

Jak si většina z vás, občanů Vilémova, jistě 
všimla, v průběhu roku 2021 až 2022 byla re-
alizována celková rekonstrukce křížové cesty u 
nás ve Vilémově. Došlo k odbornému restau-
rování jednotlivých kamenných zastavení, 
opravě prosklení a vrácení původní barevnosti 
naší křížové cesty, která se součástí barokního 
areálu kostela Nanebevzetí Panny Marie.

Tato křížová cesta je třetí nejstarší křížovou 
cestou ve Šluknovském výběžku. Postavena 
byla za jeden rok v letech 1765 až 1766 na po-
pud majitele panství Lipová hraběte Leopolda 
Antonína Salm-Reifferscheidta. Je složena ze 
třinácti barokních výklenkových kamenných 
kapliček stojících na hranolových podstavcích 
a zakončených půlkruhovým frontonem, na 
němž se nachází římská číslice. V obdélníkové 
nice za prosklením bylo umístěno malované 
vyobrazení konkrétního zastavení na mě-
děném plechu. Původní obrazy neznámého 
autora z roku 1911 byly nahrazeny velmi po-
dobnými od Konrada Schmidera (1859–1898) 
instalovanými v kostele Sv. Symphoriana v Zell 
am Harmersbach. 

Křížové cesty mají v naprosté většině čtrnáct 
zastavení s tímto významem: Ježíš odsouzen 
k smrti, Ježíš přijímá kříž, Ježíš padá pod kří-
žem poprvé, Ježíš potkává svou Matku, Šimon 
Kyrenský pomáhá Ježíši nést kříž, Veronika po-
dává Ježíši roušku, Ježíš padá pod křížem po-
druhé, Ježíš napomíná plačící ženy, Ježíš padá 
pod křížem potřetí, Ježíš zbaven roucha, Ježíš 
přibit na kříž, Ježíš umírá na kříži, Ježíšovo tělo 
sňato z kříže a Ježíšovo tělo uloženo do hrobu.

Jednotlivá zastavení křížové cesty ve Vilémo-
vě jsou dle terénu nerovnoměrně rozmístěna 

kolem starého hřbitova spolu s vysázenými 
lípami. Posledním čtrnáctým zastavením je 
Boží hrob s pískovcovou sochou ležícího Krista 
z roku 1765, která je dílem Šluknovského so-
chaře M. Fibicha. Kaple je zapuštěna do svahu 
a vytváří dojem hrobové jeskyně. Stěny kaple 
jsou bedněné se sedlovou střechou a otevře-
ným segmentovým obloukem.

Záměr obnovy křížové cesty realizovala obec 
Vilémov ve spolupráci s restaurátorem BcA. 
Milošem Kubištou z Krásné Lípy. Celkové ná-
klady na její obnovu činily  bezmála 900 000,- 
Kč. Obnova křížové cesty ve Vilémově byla 
spolufinancována a podpořena z dotačního 
programu Údržba a obnova kulturních a ven-
kovských prvků, který je poskytován Minister-
stvem zemědělství České republiky, a to část-
kou 200 000,- Kč. 
V neposlední řadě, nemalé finanční prostředky 
na zrestaurování této sakrální památky, celkem 
přes 300 000,- Kč, získala obec Vilémov také od 
místních dárců, rodáků a patriotů, kterým patří 
rovněž naše velké poděkování. Děkujeme.

V sobotu 28. 5. 2022 proběhlo v již zmíněném 
barokním areálu slavnostní svěcení obnove-
né křížové cesty ve Vilémově. Konsekrace a 
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předání této sakrální památky se uskutečnilo 
za účasti Mons. ICLic. Mgr. Martina Davídka, 
generálního vikáře Diecéze litoměřické a R.D. 
ThLic. Jacka Kotisze, vikáře, Římskokatolické 
farnosti Dolní Poustevna, Lobendava, Miku-
lášovice a Vilémov. V neposlední řadě byli na 
této akci váženými hosty i dárci a patrioti z řad 
vilémovských rodáků, kteří se nemalou měrou 
zasloužili o obnovu křížové cesty. Hudební 
doprovod zajistil pod taktovkou pana Patrika 
Englera náš Vilémovský chrámový sbor. 

Věříme, že tento počin v areálu našeho kostelí-
ku nebyl poslední. V současné době již připra-
vujeme a administrujeme podklady k dalším 
dílčím renovacím, rekonstrukcím a obnovám 
tohoto hezkého místa u nás ve Vilémově.

               Bc. Zdeněk Černý a Gabriela Trojanová

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML. 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML. 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML. 



DĚTSKÝ DEN, ANEB MAMINKO A TATÍNKU, POJĎ SI SE MNOU HRÁT!

Ve středu 1. června jsme ani my nezapo-
mněli na Mezinárodní den dětí – v sobo-
tu 4. 6. 2022 jsme uspořádali u sportovní 
haly oslavu tohoto svátku věnovaného 
našim dětem.

Letos jsme pro děti a jejich rodiče připra-
vili odpoledne plné zábavy při společném 
plnění různých úkolů. Připraveno bylo 
8 stanovišť, na kterých musely rodinné 
týmy splnit zadaný úkol. Děti a jejich ro-
diče například skákali v pytlích, společně 
zatloukali hřebíky, převáželi písek v koleč-
ku, vyzkoušeli si chůzi na chůdách, nebo 
házeli polínky. V cíli na děti čekal stánek 
odměn. Za celé odpoledne bylo vystave-
no více než 70 diplomů, účast dětí byla 
tedy hojná, což nás velice potěšilo.

Tatínkové v rámci tohoto odpoledne pak 
společně pokáceli májku. Děti, které již 

měly všechna stanoviště prošlá a splně-
ná, se mohly seznámit s prací našich le-
teckých modelářů, kteří se, jako tradičně, 
účastnili dětského dne. 

Nejvíce si však holčičky a kluci užili hrátky 
v hasičské pěně, kterou pro ně připravili 
naši dobrovolní hasiči. Ostatně, posoudit 
to můžete sami na následující fotografii.

Počasí bylo k nám nakonec přívětivé. Pří-
tomní se mohli tradičně posilnit u připra-
veného stánku s občerstvením. 
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FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Za fotografie tentokrát děkujeme Matyá-
šovi Adolfovi a Lukášovi Bernáškovi.
					   
                                            Gabriela Trojanová



PRVNÍ POLOLETÍ 2022
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vyvlekání větroně. Však se také všichni mo-
deláři při svých startech pořádně zapotili. 

Třetím v pořadí, ale zdaleka nejdůležitějším, 
se stal, kvůli počasí, několikrát odkládaný 
přebor mládeže kraje Ústeckého. Trpělivost 
se nám nakonec vyplatila. Počasí bylo přímo 
vzorné. Však jsme také byli velice úspěšní. 
Z dvanácti pokusů jsme splnili kvalifikační 
limit hned desetkrát. Na „republiku“ se pro-
bojovali všichni a my teď budeme řešit, jak 
dopravíme na podzim tak početnou výpravu 
do Moravské Třebové. 

Po těchto závodech jsme absolvovali ještě 
soutěž Mladoboleslavskou jarní. Ta se koná 
vždy prvního května na letišti v Mladé Bole-
slavi. A jsou to závody vysloveně odpočin-
kové. Poměřili jsme se s velice zdatnými vět-
roňáři místního klubu a na oplátku jsme jim 
předvedli, jak vilémovští létají házedla. Sou-
těž pokračovala občerstvením v leteckém 
baru muzea Metoděje Vlacha a vyhlášením 
výsledků. Opět téměř všichni naši modeláři 
alespoň jednou vystoupili na stupně vítězů. 
Ale tím soutěž nekončí. Všechny účastníky 
závodů čekaly jako obvykle volné vstupenky 
do muzea. Vedle prohlídky exponátů jsme 

navíc děti odměnili „letem nad Prahou“ v 
leteckém trenažeru a ty odvážnější také „od-
střeďováním“ v centrifuze. Tam se odvážili 
jen dva a je s podivem, že jedním z nich byla 
i jedna z našich modelářek. Bezprostředně 
po této atrakci se Aneta tvářila, jako že se jí 
to moc líbilo. Cestou domů pršelo, takže ne-
hrozily další atrakce v podobě návštěvy hra-
du Houska či dokonce výšlap na Bezděz. Což 
naše unavené děti velmi ocenily.

O prázdninách si odskočíme do Černošic, 
na mistrovství ČR halových modelů. Věříme, 
že se ani zde naše děti neztratí. Následovat 
bude srpnové soustředění mladých modelá-
řů na letišti Aeroklubu Raná u Loun a pak již 
v září zmíněné MČR modelů „venkovních“ v 
Moravské Třebové. O tom, jak jsme na obou 
přeborech dopadli, Vás samozřejmě bude-
me informovat.

                                                     Za LMK Vilémov                                                                                                                                          
                                                                              Z. Hykš

Po skončení halové sezóny se vilémovští 
modeláři vrátili k modelům volné kategorie. 
To znamená, že jsme se přesunuli „z bezpečí“ 
sportovních hal ven do přírody. Na čerstvý 
vzduch, ale také vítr a déšť. Hlavním naším 
cílem bylo splnit limity stanovené pro po-
stup na podzimní mistrovství České repub-
liky, které se bude konat na letišti Aeroklubu 
Staré Město (nedaleko Moravské Třebové). 
První příležitostí pro vybojování postupu 
byl březnový přebor mládeže Středočeské-
ho kraje. Bohužel, počasí nám příliš nepřálo. 
Sluníčko sice svítilo, foukal ale velice silný 
vítr. Bylo proto dobré, že na letiště v Panen-
ském Týnci jsme dovezli pouze zkušené, „slu-
žebně starší“ modeláře. Ti se zde poměřili se 
soupeři z tradičních modelářských bašt z 
Kladna, Slaného nebo Kamenných Žehrovic. 
Myslím, že jsme byli docela úspěšní. Každý 
z našich svěřenců se minimálně jednou po-
stavil na stupně vítězů, zatímco limity jsme 
splnili asi tak z poloviny pokusů. 

Pro rozlétání nováčků jsme zvolili tradiční 
varnsdorfskou soutěž konanou v dubnu na 
letišti v České Lípě. Zde naopak panovalo 
počasí až příliš mírné. Především nefoukal 
vítr potřebný k lepšímu výhozu házedla, či 
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LOBENDAVA HOSTILA JEDNÁNÍ STAROSTŮ ŠLUKNOVSKA

Sdružení pro rozvoj Šluknovska se ke svému 
14. jednání v tomto volebním období sešlo v 
pátek 20. května 2022 v jedné z nejmenších 
obcí regionu, v Lobendavě. Na programu 
jednání byla regionálně velmi významná té-
mata: informace o vývoji kůrovcové kalamity, 
aplikace tzv. telemedicíny, zaměstnanost na 
Šluknovsku, bezpečnostní situace v regionu a 
veřejná doprava.

Prvním hostem byl lesní správce Roman 
Kratochvíl z Lesní správy Rumburk LČR, kte-
rý starosty informoval o dalším postupu při 
eliminaci dopadů kůrovcové kalamity. Teplé 
jarní počasí vytvořilo ideální podmínky pro 
rychlý vývoj lýkožrouta smrkového a lesníci 
se budou snažit kalamitními těžbami brzdit 
jeho další šíření. Přeliv brouka z bezzásaho-
vých území Národního parku České Švýcarsko 
a německého území má zdrcující dopad na 
porosty LČR i jiných vlastníků, tedy i obcí, kdy 
některé zvažují podání trestního oznámení. 
Dá se tedy i nadále očekávat zvýšený pohyb 
techniky v lesích i na komunikacích při odvo-
zu dřeva. V částech regionu, kde byly těžby 
již ukončeny, začínají výsadby nového lesa 
a postupně dojde i na opravy lesních cest. 
Problémem jsou však personální kapacity i 
nedostatek sazenic. Lesní správce požádal 
starosty o součinnost při likvidaci množících 
se „černých“ skládek odpadu v lesích, který 
tam v rozporu se zákonem i dobrými mravy 
odkládají občané našich měst. Ukládání od-
padu již dnes obce zpravidla zajišťují na svých 
sběrných dvorech.

O připravovaném pilotním projektu využíva-
jícího tzv. telemedicínu a nástrojů telemetrie 
ke zvýšení efektivity a dostupnosti zdravotní 
péče v regionu informovali pracovníci spo-
lečnosti Dolor Consillium, s.r.o. Cílem je otes-
tovat v typově odlišných územích využití 
moderních forem komunikace mezi pacienty 
a praktickým lékařem, tak aby nebyla v někte-

rých definovaných případech nezbytně nutná 
osobní návštěva u lékaře. Některá jednoduše 
měřitelná data o zdravotním stavu budou lé-
kaři předávána prostřednictvím moderních 
komunikačních technologií.

O stavu na trhu práce a vývoji nezaměstna-
nosti referoval starostům ředitel Úřadu práce 
Děčín Vlastislav Hlaváč. Nezaměstnanost je 
v našem okrese kolem 5 %, volných pracov-
ních míst naopak přibývá. Nepotvrzují se tak 
občas šířené dezinformace o tom, že ukrajin-
ští uprchlíci ubírají možnost uplatnění našim 
občanům. V děčínském okresu byla dávka vy-
placena 1 570 osobám, z nich pak 270 osob 
si našlo zaměstnání. S ohledem na to, že jde 
v drtivé většiny o ženy s malými dětmi (cca 
2/3 tvoří děti), je to velmi vysoké číslo.  Zátěž 
úřadů práce výrazně vzrostla při zajišťování 
sociálních dávek válečným uprchlíkům. V dal-
ším období se očekává zpřísnění podmínek i 
kontrolní činnosti pro vyplácení těchto soli-
dárních dávek, což samozřejmě přinese další 
zvýšené nároky na pracovníky příslušných 
úřadů. I letos v omezené míře pokračují pro-
jekty tzv. aktivní politiky zaměstnanosti, kde 
obce využívají hlavně zaměstnávání pracovní-
ků na veřejně prospěšných pracích.

O bezpečnostní situaci v Ústeckém kraji a na 
Děčínsku přijeli starosty informovat zástupce 
krajského ředitele Policie ČR Petr Sytař a zá-
stupce děčínského okresního ředitele Radek 
Pospíšil. V porovnání s předešlými roky dochá-
zí k nárůstu trestné činnosti, což se bohužel 
aktuálně potkává s dlouhodobým úbytkem 
policistů. Jen v našem okrese chybí policii více 
jak 60 policistů. Nejkritičtější je u nás momen-
tálně situace na místním oddělení ve Velkém 
Šenově, kde odchází do výslužby většina osa-
zenstva a oblast musí být posilována výjezdy 
policistů ze sousedních oddělení, především z 
Krásné Lípy, popř. ze Šluknova. Policie se potý-
ká se zvýšenými odchody zkušených policistů, 
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kteří po dosažení výsluhy odchází do civilu. I 
přes aktivní náborovou snahu se stavy poli-
cistů nedaří doplňovat. Obce mohou pomoci 
případnou nabídkou bytů pro příchozí poli-
cisty nebo podporou inzerce nabídky práce u 
policie.

Posledními hosty byli pracovníci odboru do-
pravy z Krajského úřadu Ústeckého kraje Ja-
kub Jeřábek a Jan Otčenášek, kteří starosty 
seznámili s chystanými změnami v dopravě na 
našem území. Především dochází ke změně 
autobusového dopravce na místních linkách. 
Autobusy Karlovy Vary končí, provoz převez-
me Dopravní podnik Ústeckého kraje. Cestu-
jících by se změna neměla zásadně dotknout, 
i většina řidičů přešla pod nového dopravce, 
postupně se vymění i autobusy. Další změnou 
bude úprava některých autobusových linek, 
což nastane až po zimní změně jízdních řádů. 
Například linka Ebersbach – Chřibská bude 
nově vedena přes Rumburk a Varnsdorf do 
Großschönau, do Chřibské pak bude vedena 
linka z Dolní Poustevny. O změnách bude ve-
řejnost včas a detailně informována. Starosto-
vé rozhodli o zřízení pracovní skupiny k veřej-
né dopravy, která se bude zabývat podněty 
od občanům k dopravě a následně je pak řešit 
s Ústeckým krajem či jiným objednatelem do-
pravy na území Šluknovska.

V diskusi pak zazněly především obavy k 
nejasné a v zásadě zatím bezvýsledné snaze 
Ústeckého kraje o modernizaci nemocnice 
v Rumburku. Původní soutěž na velkorysou 
modernizaci byla zrušena, ve hře je jakási mi-
nimalistická varianta. K tomuto tématu je na 
příští týden svoláno jednání se zástupci Ústec-
kého kraje, Krajské zdravotní, a.s. a starostů z 
regionu. K příštímu jednání se sejdou staros-
tové v září v Lipové.
                                                                       Jan Kolář
         předseda Sdružení pro rozvoj Šluknovska

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



VILÉMOVSKÉ NOVINY, měsíčník obce Vilémov, okr. Děčín. Řídí redakční rada. Uzávěrka čísla vždy 26. den v měsíci. Příspěvky je možno zasílat na e-mailovou adresu: redaktoribezhranic@gmail.com. Redakční rada 
si vyhrazuje plné právo  krátit  či upravovat externí příspěvky. Registrační číslo MK ČR E12245. Tisk: ProstěQ s.r.o. Rumburk. Adresa redakce: Obecní úřad, č.p. 172, 407 80  Vilémov.

OSTATNÍ

Přihlašování na Tour de 
Zeleňák spuštěno!

Každoročně první sobotu v září se ve Šluk-
novském výběžku koná slet všech milovníků 
cyklistiky. Letos, 3. září, to bude již 38 let, co 
se před legendární hospodou Zelený strom 
v Rumburku sešlo pár nadšenců, aby společ-
ně objeli výběžek… Ale bude to poprvé, co 
na Tour de Zeleňák zavítá Česká televize, aby 
natočila reportáž z celého dne. Tak se pojďme 
sejít v co největším počtu nejen jako aktivní 
účastníci, ale i jako nadšení a zvědaví diváci 
podél trati.

Registrace na letošní ročník byla spuštěna již 
1. června a systém přihlašování, ozkoušený po-
sledními roky, zůstává formou „soutěže“, tedy 
kdo se dřív přihlásí, ten méně platí. Zároveň z 
kapacitních důvodů na trati, a především na 
rumburském náměstí byl stanoven limit 800 
účastníků (550 na Zeleňák a 250 na Obra). 
Tradiční triko závodu si lze předobjednat do 
konce července, po závodě již nebude možné 
triko dotisknout. Jméno na startovním čísle 
bude mít pak každý, kdo se přihlásí do 15. srp-
na na internetových stránkách nebo osobně v 
Informačním centru na rumburském Lužickém 
náměstí.

 Trať Obr Zeleňáku je opět součástí dnes již vel-
mi prestižního seriálu největších amatérských 
silničních závodů, RoadCup 2022. Ve vloženém 
závodě Speciálů jsou osvědčené kategorie his-
torických a horských kol, historických silniček 
Classico a koloběžky. Večerní kulturní program 
s kapelami Těla, Ajdontkér, Nerrea a Z5, dětské 
závody, dárek pro předem přihlášené, divácká 
tombola a jiné jsou již řekněme stálicí na pro-
gramu celého dne. Novinkou bude velmi bo-
hatá a znovuobnovená závodnická tombola, 

ale jen pro ty, kteří vydrží do konce ceremo-
niálu. Tváří letošního jubilejního ročníku Tour 
de Zeleňák bude opět exprofesionál, kterého 
rozhodně uslyšíte i během komentovaného 
přímého přenosu vysílaného na stránkách 
RoadCycling.cz a na velkoplošné obrazovce 
přímo na Lužickém náměstí v Rumburku. Jeho 
jméno bude brzy odtajněno.

 Tour de Zeleňák s sebou přináší samozřejmě 
i drobná dopravní omezení, trať po největší 
silnici okolo výběžku je otevřená pouze jed-
nosměrně, a to po směru závodu. Zasaženo 
bude zejména centrum Rumburku, ale také 
významná část výběžku stovkami cyklistů, kte-
ří si přijedou užít jeden z nejstarších amatér-
ských závodů v České republice.
                                                                    Jan Novota

Setkání jubilantů

Ve čtvrtek 9. června 2022 proběhlo v obřadní 
místnosti obecního úřadu další milé setkání s 
našimi jubilanty. Tentokrát jsme přivítali více 
početnou skupinu nežli obvykle. Posezení se 
neslo v duchu příjemné a veselé atmosféry.

Naši oslavenci nejen vzpomínali na uplynulá 
léta, ale diskutovalo se i o současných problé-
mech ve společnosti, které nás všechny aktu-
álně trápí. Přítomné dámy a pánové se zajímali 
se i o to, co nového se v naší obci chystá.

Bylo nám ctí popřát našim jubilantům jménem 
obce k jejich narozeninám mnoho zdraví, štěs-
tí, pohody a optimismu. Aby své další roky trá-
vili s těmi, které mají nejraději. Setkání našich 
jubilantů proběhlo i tentokrát „pod taktovkou“ 
Dámského klubu, který připravil pro naše milé 
seniory chutné občerstvení.

Na další setkání se za obec Vilémov těší                          
Bc. Zdeněk Černý a Gabriela Trojanová
                                                                                     GT

Sváteční květnové kafíčko

Tato pravidelná setkání všem seniorkám opět 
zpříjemnily děti z naší školy, které nám přišly 
k svátku matek zazpívat. Za doprovodu kyta-
ry paní ředitelky zazněly i lidové  písničky, ke 
kterým se některé z nás rády přidaly. Pak už si 
všichni pospolu pochutnali na sladkých kolá-
čích a hlavně na chlebíčcích, které  připravila 
paní Vichtereyová. Oběma pečovatelkám dě-
kuji za pomoc při přípravě tohoto krásného 
dopoledne. K dětem a paní ředitelce směřuje 
další poděkování s přáním, aby to nebylo po-
slední setkání v tomto roce. Nesmím se svým 
díkem zapomenout na paní Müllerovou, která 
s dětmi v družině vyrobila hezká přáníčka pro 
naše oslavenkyně. Takže jedno velké DĚKUJI 
všem.

                                                                                    BM

FOTO: LUKÁŠ BÍBA
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ZLEVA:
pan Jaroslav Švejda, paní Bedřiška Urnerová, pan Ladislav Toušek, 
paní Gertruda Romová, pan Jiří Kořínek, paní Jiřina Vaňková, pan 
Lassig Werner, pan Josef Šulc, paní Zdenka Adolfová, paní Krista 
Falcová, paní Ludmila Borečková, paní Vanda Bakeš, paní Anna Tho-
masová, paní Gabriela Trojanová a sedící pan Bohumil Štrombach.


